## 平安运城冬李行动

## 新年伊始,如何防范"盗抢骗"?

□记者 樊朋展 张蕊彤

年末岁首,各类侵财违法犯罪案件相对 多发。侵财类的盗窃案件,在公安机关的分 类中属于"可防性案件",也就是说,只要 加强防范,是可以有效减少甚至避免的。

运城公安针对各类侵财违法犯罪行为特 点,结合发生的案例,为民支招,希望群众时 刻绷紧"防"这根弦,将安全防盗常挂于 心,确保自身的财产安全。

互相诵报,互相照应。

### 临街店面凌晨被盗 民警14小时破案

2023年12月25日,运开公安分 局接到群众报警,称空港北区某超市 内现金被盗

接到报警后,民警立即赶赴现场 勘查,发现该超市推拉门被破坏,店 内现金和部分香烟被盗。民警经过分 析研判,很快锁定谭某、马某、赵 某、冯某4名犯罪嫌疑人。次日凌 晨,民警在风陵渡公安分局民警的配 合下,抓获其中3名犯罪嫌疑人,随 后在一宾馆内抓获另一名同伙。从接 到报警到成功抓获全部嫌疑人仅用时 14个小时。

经查,2023年12月以来,该团伙 在我市盐湖、垣曲、稷山、万荣、永济、 临猗,以及陕西大荔、潼关等地流窜, 使用自制工具破坏街面门店卷闸门锁 具,盗窃作案10余起。

到案后,该4名犯罪嫌疑人对多 次盗窃的犯罪事实供认不讳。

#### 警方提醒:

请广大商户增强自我防范意识, 尤其在夜间商铺关门无人照看时,商 家在关好防盗卷闸门的同时,尽量加 装监控、报警器等安防设备,同时张贴 "内有监控"字样,以起到震慑作用。

商铺关门之后尽量将现金、贵重 物品妥善放置;若店内被盗要及时报 警,保留案发现场,以便民警及时了解 情况,尽早破案。对于相对集中的门 店,可考虑安排夜间值班人员,店主们 可以开展"联防工程",一旦发现情况

迎新年

### 3个月作案20余起 偷车窃贼终落网

2023年8月以来,夏县公安局接 连接到群众报警称,电动车、三轮车及 汽车内财物被盗。案件发生后,民警 逐案梳理线索。经现场勘查、摸排走 访等,发现多起案件均为同一嫌疑人 郭某某所为,民警立即行动,于2023 年12月13日晚9时许在夏县某村将 正在实施盗窃的郭某当场抓获。

经查,犯罪嫌疑人郭某由于长期 没有经济收入,便产生了盗窃念头 郭某先后在夏县县城内及瑶峰镇周边 乡村流窜,多次盗窃电动车、三轮车、 自行车等,并在路边、停车场等地以砸 车玻璃的方式盗窃车内现金、充电宝 等财物,3个月内作案20余起。到案 后,犯罪嫌疑人郭某对其多次实施盗 窃的犯罪行为供认不讳。

目前,犯罪嫌疑人郭某已被夏县 公安局依法刑事拘留,案件正在进一 步侦办中。

#### 警方提醒:

近年来,针对汽车、电动车、自行 车等交通工具的违法犯罪行为屡见不 鲜。防范这类案件,最有效的办法就 是将车辆停放在有人看管的场所,尽 量避免将车停放在人迹罕至、光线阴 暗的角落,同时在车内不要放置任何 贵重物品

针对电动车、自行车等被盗案件, 车主在加装车锁时,应选购实心锁。 同时,不要随意停放在没有安全保障

### 男子盗窃摊主钱包 民警蹲守将其抓获

某报警,称其在西曲菜市场大门处卖

接到报案后,民警立即赶到现场, 根据嫌疑人作案时的活动轨迹,对多 地进行走访摸排,发现申某具有重大 作案嫌疑。经连夜蹲守,民警干2023 年12月1日在襄汾县将犯罪嫌疑人申 某抓获。

经查,2023年3月份以来,犯罪嫌 疑人申某以市场、路边摆摊商户为主 要目标,骑摩托车先后窜至新绛县龙 兴镇、阳王镇、文庙菜市场连续作案6 起,盗窃摆摊摊主钱包,涉案金额共计 1万余元。

述了其在绛县、临汾翼城等地流窜作 案15起的犯罪事实。

机关依法刑事拘留。

到"财不露白",也就是说随身携带大 能会被扒窃分子盯上。

此外,由于冬季穿着较厚,身体对 外界接触不敏感,所以广大市民的手 机等贵重物品尽量不要放置在衣服最 外层的口袋内,放在正面裤包或衣服 内层的口袋内相对安全。根据经验分 析,扒窃分子最容易得手的是衣服下 部和裤子后部的口袋,所以这两个位

近日,新绛县公安局接到居民南 苹果时,随身携带的钱包被盗。

在民警深挖细查之下,申某还供

目前,犯罪嫌疑人申某已被公安

防范街头扒窃,最主要的是要做 量钱款时,最好不要显现出来,否则可

置避免放置贵重物品。

# 禁毒宣传"不停歇"

□记者 刘凯华 樊朋展

为广泛动员社会各界力量 参与禁毒工作,消除毒品隐患, 元旦假期前后,我市积极开展 形式多样的禁毒宣传活动,将 禁毒知识传播到千家万户。

从发放禁毒资料、展示毒 品模型到禁毒大家谈,在绛县、 临猗、夏县等地开展的一系列 形式多样、内容丰富的禁毒宣 传活动深入学校、社区、企业、 商场等场所。

2023年12月28日, 绛县 公安局禁毒民警联合禁毒社工 走进当地汇金街电影院和附近 商区多家奶茶店, 向工作人员 讲解了各种常见的毒品及制毒 工具,以及如何辨识毒品、如何 防止毒品通过商品向外流通等 禁毒相关知识

2023年12月27日,夏县 社区戒毒社区康复服务中心工 作人员邀请10名正在戒毒人 员组织开展了以"辞旧迎新庆 元旦,欢声笑语宣禁毒"为主题 的小组活动,鼓励小组成员互 相学习、互相支持,坚定他们戒 毒的信念和对社会的认同感、 归属感,使其顺利回归社会。

在"说说心里话"环节,禁毒 社工详细询问了戒毒人员最近 的生活情况及在戒毒过程中遇 到的困难和问题,并鼓励他们要 保持乐观向上的生活态度。随 后,大家共同在禁毒条幅上写下 自己的名字,以坚定远离毒品、 拒绝毒品的意志和决心

为严防"毒驾"引发肇事肇 祸案(事)件,临猗县社区戒毒 社区康复服务中心工作人员走 进辖区车检中心、公交公司等 地,向驾乘人员宣传讲解如何 识别毒品、毒品危害及毒驾的 严重后果等,呼吁广大驾驶员 坚决抵制毒驾等严重交通违法 行为,自觉遵守法律法规,做到 文明驾驶、安全行车。



▲识毒辨毒

▲禁毒宣传

▲签名承诺

## 节日我在岗 平安守护在身边



▲永济公安站好景区"平安岗"



▲盐湖公安坚守辖区"古庙会"



▲稷山公安守护商区"烟火气"

在辞旧迎新的美好时刻,有这样一群人, 他们用忠诚和担当,守护着千万"小家"的温 暖;用职责与坚守,践行着保卫"大家"的誓 言,他们就是坚守在岗位一线的广大公安民

元旦期间,永济市五老峰景区等地迎来 客流高峰,为防止安全事故发生,该局民辅警 对景区员工进行了安全预防和安全救援培 训。民辅警向景区员工进行现场模拟演示,并 提醒大家时时绷紧"安全弦",保障游客安全

假期期间,稷山县城区各商圈游客数量 大量增加,为此,稷山县公安局加大警力投 入,开展交通整治、徒步巡逻,为群众创造一 个安全、舒适的假期环境。

1月1日,由盐湖区21个乡镇2000多名 参赛队员参与的"盐湖关公锣鼓大赛"如期举 行。前期,盐湖公安分局多次对活动现场进行 实地勘察,制订了科学、周密的安保工作方 案,并根据方案定任务、定人员、定措施、定责 任。面对车多人多、周边停车场不足的压力, 该局在周边设置管控区域并提前发布道路管

2023年12月31日,元旦假期第二天,平 陆县公安局张店派出所民警主动上门为辖区 行动不便的牛某办理身份证,受到群众点赞。

此前,该所民警在入户走访中得知,辖区 一对夫妻近期正在为给行动不便的儿子办理 身份证发愁

本着特事特办的原则,民警立即向平陆 县公安局户政中队反映,申请了便携式二 身份证采集设备。随后,民警利用假期上门为 牛某办理了身份证。

'新的一年,全市各级公安机关将持续践 行'人民公安为人民'的服务宗旨,不断提升 人民群众的安全感、满意度。"市公安局相关 负责人说。记者 **樊朋展 刘凯华 张蕊彤**